

2023 年 2 月 27 日

中电控股有限公司  
CLP Holdings Limited

## 面对全球挑战 中电核心市场盈利稳健及营运表现坚韧

中电控股有限公司今天公布 2022 年度全年业绩，以下是中华电力总裁蒋东强在传媒简布会上的发言。

2022 年是充满挑战及动荡的一年。全球备受乌克兰战争影响，各国竭力确保能源供应稳定，令能源成本持续攀升。通胀升温，利率上调，均令市民的生活百上加斤。同时，随着能源转型步伐加快，各国均积极寻求替代煤炭的发电燃料。疫情带来的影响挥之不去，地缘政局亦不明朗。

2022 年无疑是近年最具挑战的一年。在这情况下，中电一如以往，以平衡能源政策的「三重挑战」为目标，致力提供可靠、洁净、价格合理的电力供应。

我们继续贯彻公司的策略方针，于营运上落实减碳及数码化措施，同时透过强化伙伴关系，集合各方资金及努力，推进有序的能源转型。

面对反复波动的外在环境，我们谨守中电的核心价值：关怀员工、客户、社群、环境及业务表现。

去年，中电在香港及中国内地两个核心市场取得平稳的盈利增长，同时维持稳健财务结构，使我们可以作长远投资。

香港业务表现继续稳健可靠。虽然全球供应链被打乱，我们仍然按计划推展主要的基建项目，当中海上液化天然气接收站将会在今年投入服务。

我们透过严格控制成本，连续三年将基本电价维持同一水平。我们并采取燃料多元化策略，竭尽所能，减低燃料成本飙升对客户造成的影响。

随着市场对节能减碳的需求持续增加，我们提升为客户提供的能源管理方案，涵盖电力、供暖、供冷、运输、以及数据中心领域的服务。

建基于零碳资产组合的贡献，中国内地的业务表现强劲。核电投资项目的表现跟盈利良好，阳江核电站更录得破纪录的发电量。我们加快投资可再生能源的步伐，资产组合的发电输出量亦上升。

不过，澳洲业务面对剧烈波动及复杂的市况，加上提供基载电力的发电机组出现故障令发电量减少，对盈利构成压力。

此外，由于远期合约须按规定以市值计价，而当时的能源价格高企，导致年底出现重大的公允价值不利变动。不过，随着能源价格回落，2022年12月的状况比半年前已经大有改善。

我们的燃煤发电项目，包括印度哈格尔电厂及台湾和平电厂贡献减少，影响盈利。而出售 Apraava Energy 额外 10%权益带来亏损。

整体而言，与 2021 年比较，中电大部分业务的业绩稳健持平，但集团财务表现受到 EnergyAustralia 的营运亏损，以及出售 Apraava Energy 的亏损影响。

中电集团在 2022 年的营运盈利减少 51.4% 至 4,623 百万港元。总盈利为 924 百万港元，较去年少 89.1%。

虽然市况非常波动，但是董事会仍然对集团前景充满信心，建议派发第四期中期股息每股 1.21 港元。2022 年度总股息为每股 3.10 港元，与 2021 年相同。

在充满挑战的 2022 年，中电所有同事展现坚韧能力，谨守岗位，致力维持营运安全，满足客户对可靠电力的需求，在此我致以衷心感谢。

中电继续转型成为「新世代的公用事业」。无论外在环境出现任何冲击，或宏观经济情况出现难以预料的转变，我们都会以实现净零排放的目标，作为管理业务的首要方针及策略。

展望未来，中电会在优化资本效益的原则下，继续投资多元化零碳资产项目，包括可再生能源、储能和核电，在电气化趋势下捕捉增长机会。我们将聚焦为业务减碳，同时确保提供安全可靠的电力服务。我们亦会继续在人才、科技及企业文化投放资源，确保公司能够具备足够能力，灵活应对未来挑战，推动业务持续发展。

详情请参阅以下文件：

- [\[宣布2022年1月1日至2022年12月31日止全年业绩、宣派股息及暂停办理股份登记手续\]通函](#)
- [中电控股2022年全年业绩摘要](#)



中电控股首席执行官蓝凌志先生（中）、财务总监戴思力先生（右）和中华电力总裁蒋东强先生（左）今天宣布中电 2022 年度全年业绩。

- 完 -

#### **传媒查询**

区嘉琪小姐  
企业事务总监（传讯）  
中华电力有限公司  
电话：(852) 2678 8189  
电邮：[vivian.au@clp.com.hk](mailto:vivian.au@clp.com.hk)  
传媒查询热线：(852) 7306 2525

#### **分析员查询**

黄佩盈小姐  
投资者关系总监  
中电控股有限公司  
电邮：[ir@clp.com.hk](mailto:ir@clp.com.hk)